

高速公路上突然停下一辆车，两名女子惊慌失措下车 黑衣男子不到5分钟HOLD住全场

华晓夏 胡兴隆

近日，一名2岁男童在高速公路上因高烧突发惊厥，驾车的妈妈和随行的奶奶惊慌失措，将车辆停在快车道上，怀抱孩子下车求助。紧急关头，一名正在年休的高速交警伸出援手。

当日下午2时35分左右，温州高速交警在甬台温监控中心视频巡查中发现，一辆浙C号牌的小轿车突然在北白象枢纽附近的快车道上停下，车上下来2名女子，其中一名女子怀抱小孩，像在寻求帮助，后方车辆见状纷纷避让，现场情况十分危险。指挥中心随即通知民警前往处置。

就在民警赶往现场的途中，指挥中心监控发现，一辆黑色小轿车停靠在事发车

辆后方，车上下来一名黑衣男子，快步跑上前询问女子情况。随后，黑衣男子一边指挥现场车辆有序通行，一边帮助将事发车辆挪移在应急车道上，不到5分钟，现场交通恢复正常。

不久，指挥中心接到报警电话，电话那头是高速交警温州支队四大队副大队长金大勇，也就是监控画面中的黑衣男子。

原来，在高速上突然停车的小轿车驾驶员是一名2岁男孩的母亲，因孩子高烧不退，她和孩子奶奶开车送他去医院，不料途中孩子病情加重突发惊厥，她们惊慌失措，车子随便一停，就下车求助。此时，正在年休的金大勇和妻子恰巧驾车途经此地，他见状随即下车处置。



“你相信我，我是交警，这个事情我帮你处理好。”金大勇主动表明身份，让两名女子赶紧抱孩子上他的车，快速奔赴医院。一路上，金大勇凭借工作经验和对路况的熟悉，仅用了20多分钟就通过市区大车流量路段，将孩子平安送到医院。

事发当天傍晚，孩子的父亲给金大勇打来电话，告知孩子已无大碍，并连声道谢。



红木家具厂里查防火

风干物燥，容易发生火灾。连日来，东阳市公安局各基层派出所民警深入社区、学校、企业等，全面开展消防安全大检查，对发现的安全隐患，现场提出整改意见，督促限期整改。图为民警在一家红木家具厂检查灭火器。

通讯员 蔡伟华 摄

枪啊弹啊都交给民警

近日，台州市公安局椒江分局组织治安大队、派出所民警深入社区、村居、广场，向群众宣传缉枪治爆行动的政策和措施，敦促上缴非法持有的枪支弹药。一些群众听了民警宣传后，认识到存放枪弹的社会危害性，主动将枪弹上交到公安机关。图为民警正在登记群众主动上交的枪弹。

通讯员 何文斌 摄



整合律师资源 服务民营企业

通讯员 卓绿丹

本报讯 日前，平阳县民营企业集体协商工作指导站在浙江九州大众律师事务所挂牌成立。

平阳县司法局积极引导律师行业根据自身优势和工作特点，开拓法律服务形

式，在促进民营企业规范经营、风险防范、转型升级等领域发挥作用。指导站的设立，有效整合了律师服务资源更好地为民营企业提供优质法律指导，在加强企业职工权益保障的同时，促进企业健康发展。

这个指导站作为平阳县民营企业法治体检中心建设的组成部分，也是平阳县

司法局“调研解难题、深化‘三服务’”主题教育系列活动的重要举措之一，通过搭建律师与民营企业的交流沟通平台，积极收集掌握民营企业的法律服务需求，进一步完善民营企业法律体检产品，提高民营企业法治体检质量。

“这里有非法危化品存储窝点” 已有举报人获得1.5万元奖励

通讯员 董义 李龙炜

温州市龙湾区应急管理局近日透露，上月下旬，龙湾区接到群众4起举报，端掉4个非法危化品存储窝点，查获各类危化品共2100多桶。按照《龙湾区安全生产举报奖励办法》(以下简称《举报奖励办法》)，其中一名举报人员获得1.5万元奖励。

根据群众举报，9月23日，市、区两级应急部门执法人员对位于瑶溪街道金岙村的一甲醇非法经营点进行联合查处，现场查获危险化学品甲醇23吨；9月26日，龙湾区应急管理局执法人员对永中街道一涂料店进行检查，查获油漆、松香水等危险化学品136桶；同一天，执法人员还在海滨街道查处2个危化品非法储存点，

共查获油漆、香蕉水、稀释剂等危险化学品2039桶。

从今年8月24日起正式施行的《举报奖励办法》鼓励对以下情形和行为进行举报：无证从事生产经营、建设活动的；教育培训不到位的；将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质(资格)的单位或者个人的；未按规定对危险物品进行管理或者使用国家明令淘汰、禁止的危及生产安全的工艺、设备的；承担安全评价、认证、检测、检验工作的机构出具虚假证明文件的；不按规定期限整治重大安全隐患的，法律、行政法规、国家标准或行业标准规定的其他安全生产等非法违法行为。

同时，《举报奖励办法》规定，对属于

非煤矿山重大事故隐患、危险化学品重大事故隐患、烟花爆竹重大事故隐患、冶金有色建材机械轻工纺织烟草商贸行业重大事故隐患举报，经查实的，每起最低奖励3000元，最高奖励30万元；属于其他重大事故隐患及一般事故隐患，经查实的，每起奖励500元。

为了引导公众积极参与对安全生产非法违法行为的举报，龙湾区在“龙湾应急”微信公众平台开通了“掌上举报”入口，在辖区机场、车站、码头、商场、景区、酒店、宾馆、工业区、集贸市场、村委会(居委会)等公众聚集区域悬挂了安全生产举报公示牌600个，并公开举报电话(0577-86968071)、传真(0577-86968530)等，畅通了举报渠道。

党建和业务相融合

通讯员 张琳

本报讯 近日，海宁市法院诉讼服务中心联合党支部全体党员举行了“守初心连民心，担使命促发展”主题党日活动，来到浙江高达新材料股份有限公司开展“送法进企业”活动。通过“走进企业、对话企业”，积极推进基层民主法治建设和社会矛盾纠纷诉源治理，力争将矛盾化解在萌芽状态，实现机关党建和业务工作的紧密融合。

法院干警们通过面对面的交流，向企业经营者宣传法治经营理念，引导企业规范劳动关系、减少劳资纠纷，促进企业健康发展。

梯田景区巡回审判

通讯员 吴嘉伟

本报讯 近日，云和县法院旅游巡回法庭深入崇头镇梯田游客接待中心，对一起承包地征收补偿费用分配纠纷案进行审理。

云和梯田5A景区创建过程中，出现了一些土地征收纠纷，为此，云和县法院特地选取这起典型案件以巡回审判的方式公开开庭审理。为便于当事人出庭、提高普法宣传效果，旅游巡回法庭来到当事人所在地开庭。庭后，法院还特地设立了法律咨询点，为当地遇到类似纠纷的村民解疑释惑，获得了村民的一致好评。

以审促调化解类案

通讯员 王昱婷

本报讯 遂昌县法院运用类案庭审研判机制，以审促调，成功化解了90件暑假工追索劳动报酬纠纷。

10月初，该院受理5名暑假工诉遂昌某健身中心支付劳动报酬案件。在了解案情时，承办人发现，还有85件类似纠纷。针对这起系列案件，承办人让双方当事人充分了解可能承担的诉讼风险，并积极为双方搭建调解平台，最终促使双方达成和解协议，5名暑假工拿到工作报酬并撤诉。同时，承办人开展诉前引调和释明工作，成功化解剩余85件纠纷，防止类案大批量涌入诉讼程序。

清查整治消除隐患

近日，杭州市余杭区中泰街道集中开展“雷霆16号”暨“飓风17号”集中清查整治行动，对辖区内的各主要路段、学校、娱乐场所等重点部位、重点场所进行排查，及时消除安全隐患。

通讯员 黄太永 摄

